

逾127萬人登記做義工 過半數為青少年

□ 2017-03-18 17:47 香港



1/3 陳緯儀(右)。

社會福利署今日頒發「2015-16年最佳學生及青年義工計劃」得獎隊伍。社署助理署長（青年及感化服務）郭李夢儀在致辭時表示，社署自1998年開始發起「義工運動」，截至今年2月底，已有超過2964個團體登記成為「義工運動參與機構」，登記的義工人數達127萬人，其中25歲以下佔逾半，有65.9萬人，反映青少年非常踴躍支持義工運動。截至2015年底，義工共提供超過2424萬服務時數。

2015-16年最佳學生及青年義工計劃，共分三個參選組別，包括中學組、大專組及公開組。香港青少年服務處賽馬會粉嶺綜合青少年服務中心的團隊VIP，憑著「湯訪X 紙箱藝術家」計劃，在公開組蟬聯兩屆冠軍。VIP 義工們每周兩三次以「洗樓」形式，並帶同親手烹調的愛心湯水探訪聯和墟的劏房戶，除了表達對社區的關愛，亦邀請居民參加「湯水工房」等活動，藉此擴闊他們的社交圈子。

就讀大一的劉俊亨坦言，透過計劃踏足了從未踏足過的劏房，並因此認識了不同人，及其故事及擔憂之處。他也因此在中大修讀社工學系，冀將來成為社工，幫助更多有需要的人。

在中學組奪冠的團隊來自香港道教聯合會圓玄學院第三中學，計劃名稱為「生命孩子」及「生命守門員」。由中四、五同學組成的「生命守門員」，會與有特殊教育需要及較內向的「生命孩子」進行伴讀及參與義工服務，例如探訪獨居長者。就讀中五的陳緯儀，本身有讀寫障礙，她坦言，經過有關計劃後，不但令自己更有自信，亦反思生命的意義，更珍惜生命。

大專組冠軍，則由香港知專設計學院及香港專業教育學院（李惠利）Vcare的朋輩輔導員訓練計劃所奪得。